
DOTT. GINO COLLA 

Via Mazzini, 7 Udine 

CIRCOLARE FISCALE 

MARZO 2016 

 

 

Con la presente circolare si riassumono le novità del mese di marzo 2016. 

 

BILANCI 

Deposito bilancio: mod. B al quale si allega il mod. S, per le srl non è più ammesso il deposito 

dell’elenco soci insieme alla pratica di bilancio. In PDF/A solo le relazioni e i verbali. 

 

DICHIARATIVI 

E’ stato approvato il mod. IVA TR per la richiesta di rimborso o compensazione credito (dal I semestre 

2016). 

Invio annuale 2015 entro il 31.03.2016 e mensile (gennaio-febbraio) entro il 30.04.2016 (solo per 

operatori finanziari). 

 

INTERNAZIONALE 

Con Provvedimento del 21.03.2016 l’Agenzia delle Entrate detta disposizioni per gli accordi preventivi 

per le imprese con attività internazionale a seguito dell’introduzione dell’art. 31ter DPR 600/73. 

Interessa in particolare società che controllano o sono controllate da imprese non residenti, hanno 

corrisposto o partecipato a dividendi, interessi, royalties o altre componenti reddituali, o esercitano la 

loro attività attraverso una stabile organizzazione in altro Stato. 

 

RICERCA E SVILUPPO 

Con la Circolare del 16.03.2016 n. 5 l’Agenzia delle Entrate chiarisce alcuni aspetti relativi agli 

investimenti in ricerca e sviluppo di cui all’art. 3 del D.L. 145/2013. 

 

SANZIONI 

La Circolare dell’Agenzia delle Entrate del 04.03.2016 n. 4/E/2016 chiarisce le sanzioni più favorevoli 

per preavvisi non ancora definitivi. 

 

Cordiali saluti. 

Dott. Gino Colla 


